

В обкоме КПСС

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ
ПРЕДСЕЗДОВСКИХ ВЕЧЕРОВ-
ВСТРЕЧ РУКОВОДЯЩИХ
РАБОТНИКОВ
С ТРУДЯЩИМИСЯ
в г. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМ

Готовясь к XXIV съезду КПСС, Ленинск-Кузнецкий горком партии организовал в 70 местах для трудящихся и населения по месту жительства ежемесячные вечера-встречи руководящих партийных, советских и хозяйственных работников по актуальным вопросам политической, экономической, культурной жизни страны и международного положения.

Придавая важное значение осведомленности трудящихся, разъяснению внешней и внутренней политики КПСС и Советского правительства, бюро обкома КПСС одобрило опыт Ленинск-Кузнецкого горкома партии по организации предсездовских вечеров-встреч руководящих партийных, советских и хозяйственных работников с населением города.

Горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям рекомендовано по примеру Ленинск-Кузнецкого горкома организовать предсездовские вечера-встречи.

XXIV съезду КПСС—достойную встречу

Вести из совхоза «Салаирский»

Под урожай будущего года

Полеводы третьего отделения первыми в совхозе приступили к вывозке органических удобрений на поля. Под урожай будущего года доставлено 332 тонны перегноя. Вместе с ними вывозку удобрения ведут механизаторы передвижной механизированной колонны треста «Меливодстрой». На полях второго отделения они уже вывезли 1780 тонн перегноя. Сейчас они ведут вывозку перегноя на первом отделении.

Больше плана

На днях в бригаде молодняка крупного рогатого скота, которую возглавляет Б. В. Робенко, произвели взвешивание скота. Результаты показали, что каждое животное прибавляло в весе по 528 граммов в сутки, на 128 граммов больше плана. Скотники и бригадир поставили перед собой задачу: в декабре получить привесы еще более высокие, чем в ноябре. Для этого они организуют заботливый уход за подопечными, рационально используют корма.

П. ЖВАКИН.

Кто сегодня впереди

Сведения по надоям молока на 1 декабря.

В первой колонке цифр — надоено молока за шестую пятидневку, во второй — ± к предыдущей пятидневке, в третьей — надоено за 30 ноября (в кг на корову).

СОВХОЗЫ

Совхозы	«Бачатский»	15,5	-0,1	2,9			
«Ново-Пестеревский»	30,4	+0,1	6,1	«Салаирский»	14,6	-0,2	2,9
«Гурьевский»	27,9	+0,2	5,6	Им. Ильича	29,6	+0,6	6,0
«Родина»	22,5	-4,5	4,5	«Россия»	29,0	-	5,7
«Моховский»	21,7	+1,5	4,2	Им. 21 партсъезда	24,0	+1,6	4,8
«Горский»	21,4	-0,1	4,3	«Правда»	20,0	+1,8	4,2
«Рассвет»	20,9	-0,2	4,2	«Кузбасс»	19,0	+1,6	3,8
«Беловский»	20,2	+0,4	4,0	«Сибирь»	15,8	-	3,2
«Пермяковский»	18,0	-0,2	3,6	По управлению	21,4	+0,4	4,3

КОЛХОЗЫ

«Бачатский»	15,5	-0,1	2,9
«Салаирский»	14,6	-0,2	2,9
Им. Ильича	29,6	+0,6	6,0
«Родина»	29,0	-	5,7
«Моховский»	24,0	+1,6	4,8
Им. 21 партсъезда	20,0	+1,8	4,2
«Правда»	19,0	+1,6	3,8
«Кузбасс»	15,8	-	3,2
«Сибирь»	21,4	+0,4	4,3

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 3 декабря 1970 г. № 143 (2791)

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

НА ФИНИШЕ ПЯТИЛЕТКИ

Соревнование, развернувшееся лесопункта, заготовивший в ноябре 400 кубометров сверх плана. Трудовыми делами отличается бригада лесорубов, возглавляемая Тимошенко. Она из месяца в месяц выполняет план на заготовку леса на 120—130 процентов.

Леспромхоз успешно справляется также с планом по выпуску древесины. Особенно хорошо работает коллектив Касыминского

Для трудящихся города и деревни изготовлено и отправлено в магазины для продажи различных товаров почти на три тысячи рублей больше месячного плана. А годовой план коллектива цеха завершил еще полмесяца назад.

Годовой — досрочно

Вот уже более декады коллектив угольного карьера «Шестаки» выдает уголь в счет плана первого года новой пятилетки. Машинисты экскаваторов, шоферы делают все для того, чтобы до конца года приplusовать не менее 16 тысяч тонн топлива сверх годового плана.

Особенно плодотворно потрудились горняки в ноябре. Месячный план по добыче и реализации угля они перевыполнили с большим превышением. В этом есть немалая доля труда, вложенного машинистами экскаваторов Григорием Карпенко, Николаем Дорожевым и рядом других механизаторов, работающих дружно, вдохновенно.

Д. БАРИНОВ.

ЗАСЕДАЕТ СОВЕТ КОЛХОЗОВ

Итог финансово-хозяйственной деятельности колхозов за 9 месяцев был основным вопросом в повестке дня состоявшегося на днях очередного заседания совета колхозов района.

Совет заслушал информационные отчеты главного экономиста колхоза имени Ильича В. С. Дождева, председателя колхоза «Правда» И. М. Шепина, главного экономиста колхоза «Россия» П. С. Исаенкова, бухгалтера этого же хозяйства П. Л. Юркова, главного зоотехника колхоза имени 21 партсъезда Н. В. Иванова.

Выступившие на совете специалисты управления сельского хозяйства райисполкома, анализируя итоги работы колхозов по отраслям, отмечали, что в этом году хозяйства добились заметных успехов. Колхозы выполнили план по урожайности зерновых культур, заготовки сена, продажи государству зерна и картофеля. По сравнению с прошлым годом значительно возросла производительность скота, что дало возможность увеличить производство животноводческой продукции. Большинство колхозов успешно справилось с планом продажи государству мяса, молока и яиц.

Вместе с тем отмечалось, что в колхозах имеются большие резервы для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции и снижения ее себестоимости. О том, как лучше использовать их и шел разговор на совете.

На нем был рассмотрен также организационный вопрос. В связи с переходом из другой работы А. Ф. Матюшин освобожден от обязанностей председателя совета. Председателем совета избран начальник райсельхозуправления А. Е. Иванов.

В работе совета приняли участие первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин и председатель райисполкома П. И. Кочанов.

П. ШИРОКОВ.

Как вы готовите семена

Сведения о подготовке семян на 1 декабря 1970 г.

В первой колонке цифр — имеется кондиционных семян по всем показателям, во второй — кондиционных по сорнякам, в третьей — семян I и II класса (в процентах к наличию).

СОВХОЗЫ

Совхозы	64,4	100	9,5
«Беловский откормсовхоз	54,5	100	36,9
«Беловский»	42,3	44,5	21,1
«Ново-Пестеревский»	28,3	47,2	25,2
«Родина»	14,5	32,5	0,8
«Рассвет»	13,0	43,6	—
«Пермяковский»	11,7	23,5	—
«Моховский»	5,4	5,4	—
«Бачатский»	—	55,9	—
«Горский»	—	21,7	—
«Салаирский»	—	—	—
«Инюшинский»	—	—	—

КОЛХОЗЫ

Колхозы	58,0	86,3	21,7
«Сибирь»	55,9	55,9	15,9
Им. Ильича	43,7	61,3	8,7
Им. 21 партсъезда	42,6	51,4	—
«Кузбасс»	30,7	62,8	12,1
«Правда»	29,7	29,7	15,7
«Россия»	25,1	43,8	9,5

Данные обзора свидетельствуют о неудовлетворительной работе хозяйств по подготовке семян. В совхозах «Салаирский», «Горский», «Инюшинский» совершенно нет семян, кондиционных по всем показателям.

Совхоз «Сибирь» — 60. За пятнадцать дней ноября неплохо поработали по очистке семян колхозы имени Ильича и «Правда», совхоз «Родина».

В хозяйствах совхозов «Бачатский», «Горский», колхозе «Россия» очистка семян ведется крайне недовлетворительно. Так, по сравнению с данными на 15

ноября количество кондиционных семян по сорнякам увеличилось в совхозе «Бачатский» только на 1,8 процента, колхозе «Россия» — на 1,5 процента.

Сейчас установилась благоприятная погода для подготовки семенного материала. Колхозам и совхозам необходимо организовать бесперебойную работу зерноочистительных пунктов в две и даже в три смены. До конца этого года все семена должны быть кондиционными по сорнякам.

К сведению участковых избирательных комиссий

4 декабря 1970 года в 11 часов дня в райисполкоме состоится семинар председателей участковых избирательных комиссий по выборам народных судей. На семинар должны прибыть председатели или секретари участковых комиссий. (Кто освобождается от основной работы с 3 по 14 декабря 1970 г.).

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

Извещение

4 декабря в 11 часов в РК КПСС состоится семинар пропагандистов партийного и комсомольского просвещения.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК КПСС.



Ученые — сельскому хозяйству

Владивосток. В теплице биологического института Дальневосточного научного центра Академии наук СССР выросли необыкновенные кусты картофеля. Первый росток каждого из них появился два года назад в пробирке. Дело в том, что в институте проводятся большие работы по оздоровлению ценных сортов картофеля от вирусных болезней. Один из путей — получение свободного от вирусов растения методом культуры тканей. С точки роста картофельного побега производится срез толщиной около 100 микрон.

В стерильных условиях эта мельчайшая частица ткани растения — апикальная меристема — «высевается» в питательную среду, помещенную в пробирку. Здесь в течение полутора месяцев вырастет крошечный стебелек с корешками и листочками. Этот побег

затем переносится в песок и содержится в изолированном от вируса боксе теплицы. В конце длительного выращивания получаются кусты, приносящие клубни, которые свободны от вредоносных вирусов.

В институте проводятся также работы по получению безвирусного картофеля и другими методами, например, — с помощью химиотерапии. Безвирусные картофельные клубни являются основой для размножения здорового посевного материала в закрытой зоне семеноводства картофеля, организованной в Приморском крае.

На снимке: лаборант Н. Шулико осматривает растения кар

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

Не только в ФРГ, но и в других европейских странах привлекли внимание итоги выборов в ландтаги (земельные парламенты) Гессена и Баварии, занявших важное место среди политических событий в ноябре. Выборы вышли за рамки местной политики прежде всего потому, что западногерманская оппозиция всячески стремилась придать им общегосударственное значение.

Главная оппозиционная партия — ХДС-ХСС предприняла попытку взять своеобразный реванш за поражение, которое она потерпела на парламентских выборах более года назад.



В Соединенных Штатах не прекращаются митинги и демонстрации против агрессии в Юго-Восточной Азии, за прекращение огня и немедленный вывод всех американских войск из Южного Вьетнама.

НА СНИМКЕ: участники антивоенной манифестации в Нью-Йорке. На плакатах изображены жертвы расправы американской военщины в Сонгми.

Фото Л. Пахомовой. Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ ДОМА, ДЛЯ СЕМЬИ

Если при глажении белья а затем простирайте вещь в воде комнатной температуры. Материал слегка подпалится от горячего утюга, намочите пятно в растворе борной кислоты, добавленной водой простокваше.

На экранах телевизоров

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 декабря. МОСКВА. 12.00 Новости. 12.10 Для школьников. Школа юного хоккеиста. 12.40 Телевизионный народный университет. Факультет культуры. «Советская песня». Передача 2-я. 13.40 «Поиск». Передача ведет С. Смирнов. 14.30 ТЮЗ. И. Дворкин. «Обида». Телеспектакль. 15.25 Концерт. 16.00 Новости. 16.10 Цветное телевидение. «Я песнь сложил про отчий край». Музыкально-поэтическая композиция. 16.55

«На каждом километре». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Болгария. «Цыганка». 7-я серия. 18.00 Спортивная передача. 20.15 Цветное телевидение. «По Карелии». Документальный фильм. 20.45 Труженики села — XXIV съезду партии. 21.15 Цветное телевидение. А. С. Пушкин. «Сцены из рыцарских времен». Телеспектакль. 22.00 Новости. 22.05 Музыкальные встречи.

Во многих случаях в центре предвыборной кампании находилась «восточная политика» федерального правительства, в первую очередь договоры с Советским Союзом и Польской Народной Республикой, фиксирующие нерушимость послевоенных границ в Европе. Именно эти договоры стали предметом ожесточенных нападок со стороны правых.

Разжигая националистическую кампанию, правые силы взяли курс на то, чтобы добиться на выборах таких результатов, которые вызвали бы раскол нынешней правительственной коалиции в ФРГ, образованной Социал-демократической (СДПГ) и Свободной демократической (СвДП) пар-

тиями. В частности, они пытались не допустить свободных демократов в парламент Гессена, чтобы вызвать неурядицы в этой партии и заставить ее выйти из боннского правительства.

Однако какого-либо политического сдвига это «бескомпромиссное наступление» правых не принесло. В Гессене Свободная демократическая партия в значительной степени укрепила свои позиции. Вместе две партии правящей коалиции собрали больше голосов, чем на последних выборах в бундестаг. Они намерены создать коалиционное правительство Гессена.

Неожиданными с точки зрения оппозиции были и состоявшиеся 22 ноября выборы в ландтаг Баварии, в результате которых СвДП вернулась в земельный парламент, где ее фракции не было с 1966 года.

Таким образом, хотя СДПГ и потеряла незначительное число голосов, в обеих западногерманских землях, где общее число избирателей, составляет более 11 миллионов человек, попытки подорвать политические позиции социал-демократов и свободных демократов потерпели провал. На-

против, выборы явились новым убедительным свидетельством стабильности правительственной коалиции СДПГ и СвДП.

В то же время из обоих ландтагов была выброшена национально-демократическая партия (НДП), главная пособительница идеи неонацизма в ФРГ.

С другой стороны, выборы подтвердили одну из тенденций в политической жизни ФРГ, которая порождает тревогу демократической общественности. В обеих землях в значительной степени за счет бывших избирателей НДП возросло число голосов, поданных за ХДС-ХСС и его «сопрата». Это свидетельствует о продолжающемся процессе сплочения правых различных оттенков вокруг бывшей правящей партии ХДС-ХСС, лидеры которой не раз призывают возвратиться к обанкротившейся аденauerовской политике.

Поэтому и сейчас, после серьезной «пробы сил», выигранной правительственной коалицией, актуально звучат призывы коммунистов и других демократов к сплочению и бдительности всех сторонников политики безопасности, сотрудничества и признания европейской реальности.

А. ТЮПАЕВ.



2 декабря исполняется 70 лет со дня рождения советского поэта Александра Андреевича Прокофьева. Творчество его базируется на народно-песенной основе. За поэму «Россия», посвященную Великой Отечественной войне, А. А. Прокофьеву была присуждена Государственная премия СССР. В 1961 году его книга стихов «Приглашение к путешествию» была удостоена Ленинской премии. Фотохроника ТАСС.

НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО

Ребенок, оставленный без надзора родителями, выходит играть, иногда становится невольными соучастниками преступлений. Много стендов и плакатов, которые предупреждают о последствиях такой халатности, но почему-то нередко на предупреждения не обращают внимания.

В правилах уличного движения сказано, что езда на велосипедах по улицам и автомобильным дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет, а при установке двигателя — не моложе 16. Эти правила применительны и к семьям, ведь в них за последнее время сильно возросла интенсивность движения. У нас иногда забывают об этом и в итоге...

Вася Тягишев, тринадцатилетний подросток из Горского, катался на прозрой части дороги на велосипеде. Это видела вся деревня, в том числе и родители Васи. Мальчик попал под колесо тракторной тележки и был смертельно травмирован.

Такой же печальный случай произошел с Наташей Роговой, ученицей 4-го класса из Старопестерева. Наташа вместе с подружками каталась на велосипеде, ударилась о заднее колесо проходившего автомобиля. Из-за собственной халатности и нетрепости стала трогать руками. Мимо

бовательности сами взрослые проходили люди и видели, что дети играют у работающих механизмов, но не обращали на это внимания. Вова схватился рукой за движущийся ремень, получил тяжелое увечье и умер.

Сейчас наступила зима. Этого времени дети ждут с нетерпением, чтобы покататься на лыжах или побегать на коньках. Для взрослых это время новых тревог. Нередко для катков ребята используют проезжую часть дороги. На обледенелом снегу водителю очень трудно быстро остановить машину. Родителям нужно просмотреть места, на которых играют дети и запретить им кататься там, где возможен выезд на проезжую часть дороги. Ни один взрослый не должен проходить мимо таких случаев, когда дети катаются на коньках перед идущими автомашинами и тракторами или цепляются за проходящий транспорт.

А. ШУЛЬГА,
старший госавтоинспектор
Беловского района.

По родному краю

Музей сибирского быта

На берегу Томи, в 90 кг от Кемерова, существует «картина галерея», оставленная далекими предками аборигенов Сибири: множество наскальных рисунков, повествующих о жизни нахви, кетов, хантов, остыков. Всю эту местность решено превратить в заповедник и организовать Музей сибирского быта.

Сюда будут перевезены наиболее примечательные в архитектурном отношении древние постройки, собранные разнообразные предметы домашней утвари сибиряков.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ОП 12618 Тираж 6265 экз.
Типография г. Белова.



Образец лунного грунта, доставленного автоматической станцией «Луна-16».

НА СНИМКЕ: слева — частицы разных горных пород в составе лунного реголита (раздробленной породы). Увеличено.

Справа — крупнозернистая часть нижней зоны колонки лунного грунта, доставленного автоматической станцией «Луна-16».

Фотохроника ТАСС.